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  3 ةصفح دوازدهم رياضي   97 آبان 18 –آزمون غيرحضوري 

  2 حسابان

1اگر نمودار تابع  - 1 4 2 23y f ( x )   13صورت زير باشد، دامنة تابع  به
xy f ( )    كدام است؟  

1( 6 18[ , ]  

2( 2 4
3 3[ , ]  

3( 33 2[ , ]  

4( 18 54[ , ]  

3اگر نقطة  - 2 4( , fروي تابع  ( (x)  3و بوده 4 1 2g(x) f ( x )   كدام نقطة زير لزوماً روي نمودار نسبت به مبدأ متقارن باشد ،f (x) 

  قرار دارد؟ 

1( 161 3( , )  2( 161 3( , )   3( 165 3( , )   4( 165 3( , )  

2نمودار تابع مانند شكل مقابل باشد،fاگر نمودار تابع - 3 2 1y f ( x )   كدام است؟  

1 (    2(   

3(     4(   

كدام گزينه در مورد تابع  - 4  1
2f x
x x


  

درست است؟ ( با دامنة    (.نماد جزء صحيح است ،  

  نزولي است ولي اكيداً نزولي نيست. )2  صعودي است ولي اكيداً صعودي نيست.) 1

  اكيداً نزولي است. )4    .نه صعودي است و نه نزولي )3

 ،حقيقي xتابعي اكيداً صعودي باشد و براي هر  fاگر  - 5 f x x  ،جواب نامعادلة  ةمجموعباشد   2 1fof x f x   كدام

  ؟است

1 ( 0,      2(     

3(       4(  0 1,   

 2 حسابان
 ، مثلثاتتابع
 34تا  1هاي صفحه
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اي  جملهاگر چند - 6  3 2 2a b x ax bx     22 بارتعبر 1x x  پذير باشد،  بخشa b كدام است؟  

   4    3( 2    4( 5 )2  صفر) 1

2نمودار تابع  - 7 3y cos x تناوب كدام است؟ ةدر يك دور  

1(     2(   

3(     4(   

2yتابع  - 8 sin(b x)  هاي  در نقاطي به طولx a  3و
2x  2و حداقل مقدار  2ترتيب حداكثر مقدار  به دوتايي مرتب  .را دارد

(a,b) تواند باشد؟ كدام مي  

1( 1 12( , )    2( 1 12( , )  

3( 1 12( , )    4( 1 1
2 2( , )   

103زير است. ضابطة تابع در بازة  صورتدر يك دورة تناوب به fنمودار تابع متناوب - 9 104( ,   كدام است؟ (

1 (101y x   

2( 102y x   

3( 103y x    

4( 104y x    

32دورة تناوب تابع باشد،  3و دورة تناوب  تابع متناوب با دامنة  fاگر  -10 1 34
xy f ( )   كدام خواهد بود؟  

1 (3      2 (4    

3 (7      4 (12  
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  3هندسه 

2Aوو غيرصفر  يماتريس مربعA اگر -11 O32، آنگاه حاصلباشد( A I) كدام است؟همواره  

1( 4A I    2(8A I  

3(2A I    4( 6A I  

nBو nمرتبة  يك ماتريس مربعيAاگر  -12 I A   ،2ماتريسباشدA AB B برابر كدام است؟  

1(nI    2(A  

3(B    4(AB  

1حاصل عبارت  -13 0 1 0 1 0 1 0
1 1 2 1 3 1 10 1A ...
       

        
       

  كدام است؟

1(1 0
55 1
 
 
 

    2(10 0
55 10
 
 
 

  

3(1 0
11 1
 
 
 

    4(1 10
55 1
 
 
 

  

2ماتريساگر  -14 1
1 0 1

m
A

 
  
 

و 
2 1

0
1 1

B m
 
   
  

AB، مقدار دترمينان ماتريسmمقادير ةكدام مجموع ازاي به باشند، آنگاه 

  است؟ 17برابر

1(0 2{ , }    2(1 2{ , }   

3(2 2{ , }    4(0 1{ , }  

ماتريس -15
1 0 1
1 1 1
4 1 2

A
 
   
  

4مفروض است. دترمينان ماتريس 31
2 (A A )كدام است؟  

1( 9    2 (16  

3( 18    4( 36  

 3هندسه 
 ماتريس و كاربردها

 31تا  9هاي صفحه
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ةمعادل -16
1

1 0
1

x x
x x

x x
چند ريشه دارد؟  

    مضاعف ةفقط يك ريش )2    ساده ة) فقط يك ريش1

  متمايز ة) سه ريش4  مضاعف ةساده و يك ريش ة) يك ريش3

ة، رابط3 ةمرتب  ازAبراي ماتريس مربعي -17
1 0 0 0 0 2
3 2 0 0 3 1 6
4 1 6 1 1 2

A I
   
        
      

  كدام است؟Aبرقرار است. دترمينان ماتريس 

1 (3-    2 (3  

3 (1-    4 (1  

3يك ماتريسAاگر -18 31كه طوري باشد به
4| A |،  22ماتريسوارون دترمينان آنگاهA كدام است؟  

1 (8       2 (2   

3(1
2      4(1

8  

2باشند به طوري كه 2 ةهاي مربعي مرتب ماتريسBوAاگر -19 1
1 1A

 
    

Aو  B AB وارون ماتريس ،B؟كدام است  

1(1 1
1 2
  
 
 

    2(2 1
0 1
 
  

  

3(0 1
1 3

 
 
 

    4(1 2
1 1

 
  

  

3اگر -20 2
4 3A
 

  
 

،3 0
5 1B

 
   

2AXو B I  ،آنگاه ماتريس  باشدX؟كدام است  

1(7 2
19 3
 

   
    2(13 6

19 3
 

   
  

3(13 2
19 3

 
   

    4(13 2
35 3

 
   
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  رياضيات گسسته

7وجود دارد به طوري كه دو عددaچند مقدار طبيعي و دو رقمي -21 3n 3وn a به ازاي هر

n N؟، نسبت به هم اول باشند  

  1 )2    هيچ )1

  شمار بي )4    2 )3

2n دو عدد مقسوم عليه مشتركزرگترين ، بnبه ازاي چند عدد صحيح -22 n2 وn n  است؟ 9برابر  

1( 1    2( 2  

  هيچ )4    4 )3

  ؟است. خارج قسمت اين تقسيم كدام است 11برابر  ،اعدادي اول و باقيمانده ،قسمت عليه و خارج مقسوم ،در يك تقسيم، مقسوم -23

1( 2    2( 3  

3( 5    4( 7  

22 ةرابط، nبراي چند عدد طبيعي  -24 1 2 3 3n | n n   برقرار است؟  

  4)  2    ) هيچ1

3  (1    4  (2  

  است؟ 10بر چند عدد طبيعي برابر  787قسمت تقسيم  خارج -25

1 (10       2  (8  

3 (7    4  (6  

 رياضيات گسسته
 آشنايي با نظريه اعداد

 25تا  1هاي صفحه
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اگر -26
11

3 7aو
11

5 2a b ،تقسيم ةماند آنگاه باقيb كدام است؟ 11بر  

1( 3    2 (4  

3 (6    4 (7  

رابطة كه  براي اين aترين عدد طبيعي كوچك -27
119 3131 9 0a   باشد، كدام است؟ برقرار  

1 (10    2 (8    

3 (7    4 (5  

2عدد رقم يكان -28 3 1002 2 2 2S      كدام است؟  

    2) 2    ) صفر1

3 (5    4 (8  

0abچند عدد پنج رقمي به صورت -29 ab ؟باشد 99كه مضرب طوري  بهوجود دارد  

1( 18    2( 17  

3( 10    4( 9  

6اعـداد صحيـح -30 3a k  6 و 2b k  2همنهشتي ةيك از اعداد زير در دست اند. كـدام مفروضa b  ـ  قـرار   6 ةبـه پيمان

k,k)دارد؟ Z)  

  3) 2    ) صفر1

3 (9        4 (13  
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  فيزيك

16ثابت تنديبين دو نقطه را با  مستقيم ةفاصل متحركي -31 m
s

و متحرك ديگري همان فاصله را با  

12ثابت تندي m
s

تر از زمان حركت متحرك  ثانيه بيش 50كند. اگر زمان حركت متحرك دوم  طي مي 

  بين دو نقطه چند متر است؟ ةاول باشد، فاصل

1 (200    2 (600  

3 (800    4 (2400  

1هاي كند، در مكان اي كه با شتاب ثابت در مسيري مستقيم حركت مي سرعت ذره -32 1x m2و 15x m5ترتيب برابر با ، به m
s

9و  m
s

 

0ذره برابر با ةاست. اگر مكان اولي 1 25x / m  آن برحسب متر بر ثانيه و شتاب حركت آن برحسب متر بر  ةسرعت اولي ةباشد، انداز

  ترتيب از راست به چپ، كدام است؟ مجذور ثانيه، به

1(4 2,    2(2 4,  

3(3 1,    4(1 3,  

22صورت به SIحركت جسمي در ةمعادل -33 4 8x t t   است. كدام گزينه در مورد نوع و جهت حركت جسم درست است؟  

  ها و كندشونده است.xهمواره در جهت خلاف محور) 1

0زماني ةدر فاصل )2 1t s حركت در جهت محورxها و تندشونده و بعد از آن در خلاف جهت محورx.ها و كندشونده است  

0زماني ةدر فاصل )3 1t s حركت در جهت محورx بعد از آن در خلاف جهت محورها و كندشونده وx.ها و تندشونده است  

0زماني ةدر فاصل )4 1t s حركت در خلاف جهت محورxها و كندشونده و بعد از آن در جهت محورx.ها و تندشونده است  

 فيزيك
ديناميك  –حركت بر خط راست 
 ايو حركت دايره

 48تا  1هاي صفحه
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كدام  SIزمان متحرك در –سرعت  ةمعادل است. زيرشكل  سهميزمان حركت يك متحرك روي خط راست، مطابق  - نمودار مكان -34

  است؟

1 (3 6v t   

2( 6 3v t   

3( 3 6v t   

4( 6 3v t   

2زماني ةشرايط خلأ، دو گلوله به فاصلدر  -35 5/ sشوند. چند ثانيه پس از رها  از يك نقطه بالاي سطح زمين از حال سكون رها مي

68دو گلوله به ةاول، فاصل ةشدن گلول 75/ m 210رسد؟ ( ميmg
s

 كافي زياد است.) ةو ارتفاع به انداز  

1 (5/2    2 (3  

3 (4    4 (5/4  

21شتاب كيلوگرم  mبه جرم  Fنيروي  -36 2 m/
s

m)5و به جرم   )  20شتاب كيلوگرم 8 m/
s

  چند كيلوگرم است؟ m .دهد مي 

1 (4      2 (5  

3 (10    4 (8  

  ؟هاي زير درست است يك از عبارت كدام -37

  است.20Nرا بكشند، نيروي كشش طناب برابرافقي دو سر طنابي 10Nاگر دو نفر هر يك با نيروي) 1

  ند.د وضعيت حركت خود را حفظ كم ميل دارجسنيست، زماني كه نيروي خالص وارد بر جسمي صفر  )2

اي به يك هواپيماي در حال پرواز برخورد كند، بزرگي نيروي وارد بر پرنده از طرف هواپيما برابر با بزرگي نيروي وارد  اگر پرنده )3

  بر هواپيما از طرف پرنده است.

  ت.العمل) صفر اس برايند نيروهاي كنش و واكنش (عمل و عكس )4
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را به انتهاي فنر mاز سقف يك آسانسور ساكن آويزان شده است. بار اول جرم kفنرو ثابت  lةفنر بدون جرمي با طول اولي -38

22متصل كرده و بعد از ايجاد تعادل، آسانسور با شتاب ثابت m
s

mكند. بار دوم جرم طرف بالا شروع به حركت مي به   را به انتهاي

22فنر متصل كرده و بعد از ايجاد تعادل، آسانسور با شتاب ثابت  m
s

كند. اگر  طرف پايين شروع به حركت مي از حالت سكون به 

mبرابر حالت اول باشد، حاصل 2نر نسبت به طول اوليه در حالت دوم، افزايش طول ف
m
 10كدام است؟ N(g )

kg
  

1 (1    2 (2  

3 (3    4(1
3  

اين  در اثر% افزايش يابد، كار برايند نيروهاي وارد بر جسم 10جسم  ةاست. اگر بزرگي تكان 200Jانرژي جنبشي جسمي برابر با -39

  شود؟ تكانه، چند ژول مي ةتغيير انداز

1 (242    2 (42  

3 (20    4 (220  

چند برابر Aاست. جرم جسمBنصف انرژي جنبشي جسمAو انرژي جنبشي جسمBجسم ةتكاناندازة دو برابر Aجسم ةتكاناندازة  -40

  است؟Bجرم جسم

1(1
8    2(1

4   

3( 4    4 (8  
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  يميش

هيدروكسيد و پتاسيم هيدروكسيد، تركيب مناسب را براي تبديل چربي  از بين دو ماده سديم -41

3 2 16CH (CH ) COOH 908كنيم. براي تبديل  به صابون جامد را انتخاب مي گرم از اين چربي  /8

شود؟ به صابون جامد، چند گرم از تركيب انتخاب شده مصرف مي
139 23 16 12 1(K ,Na ,O ,C ,H :g.mol )      
1(128  2 (1280  3 (179 2/  4 (1792  

  است؟ نادرستكدام عبارت  -42

3Hدر منابع علمي به جاي  )1 O (aq)  از نمادH (aq) كنند. استفاده مي  

  هاست. يكي از اهداف الكتروشيمي اطمينان از كيفيت فرآورده) 2

  است. 1و  0درصد يونش يك اسيد هميشه بين ) 3

  اسيد دارد. اسيد، قدرت اسيدي بيشتري از استيك فورميك) 4

2در واكنش  -43 2A(g) bB(g) cC(g) D(g)   اگر به ازاي توليد هر مولD نيم مول ،C  توليد شود، ثابت تعادل چند

1L.mol  1است؟ 14 3 2[D]([B] mol.L ,[C] mol.L , )
[A]

     

1(3  2 (1 5/  3 (0 375/  4 (0 75/  

  است؟ نادرستكدام يك از مطالب زير  -44

هيدروكسيد است و به عنوان يك سوسپانسيون در نظر گرفتـه   ترين ضداسيدها بوده كه شامل منيزيم شير منيزي يكي از رايج )1

  شود. مي

64از عصارة گوجه فرنگي، غلظت يون هيدرونيوم  اي  اگر در نمونه) 2 10  ،برابر غلظت يون هيدروكسيد باشدpH    نمونـه برابـر

3   است. /7

0درجه يونش محلول ) 3 0مولار آمونياك برابر با  /25 51است.  /8 6 10b(K / )   

پوشيده، شمار بسـياري از   هاي آب افزون بر مقدار كمي از يون طوري كه در محلول آن آمونياك از جمله بازهاي ضعيف است؛ به) 4

  شود. هاي آمونياك نيز يافت مي مولكول

  كدام يك از موارد زير درست هستند؟ -45

  استفاده كرد. 3Al(OH)توان از  براي كاهش عوارض مصرف آسپرين مي )1

  دهد. را به رنگ نارنجي تغيير مي pHكلسيم اكسيد، يك اكسيد بازي است و كاغذ ) 2

105در آن برابر  OHرنگ گل ادريسي در خاكي كه غلظت ) 3 10 .مول بر ليتر است، آبي است  

  بيشتر است. HFاز  HClدر دما و غلظت يكسان مجموع بار محلول ) 4

  ) پ، ت4  ) الف، ب3  ) الف، ت، پ2  ) الف، پ1

 شيمي
ها در خدمت تندرستي  مولكول

 آسايش و رفاه در ساية شيمي
 44تا  1هاي صفحه
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  كدام گزينه درست است؟ -46

  كاهش تنها از نظر جرم موازنه هستند. -هاي اكسايش  واكنش نيم )1

  يابد. شود و كاهش مي در واكنش روي و اكسيژن، روي دچار كاهش شعاع مي) 2

  اكسيژن نقش اكسنده را دارد. در واكنش پلاتين و اكسيژن،) 3

22در واكنش ) 4 2Zn O ZnO   شود. جا مي الكترون جابه 4در مجموع  

163سولفات درست است؟ (II)چه تعداد از موارد زير در مورد واكنش روي و محلول مس -47 5 65 5(Cu / ,Zn / :g.mol )   

 پايدارتر هستند.ها  دهنده ها از واكنش فرآورده 

 شود. تر مي رنگ با گذشت زمان رنگ محلول كم 

 شود. گرم به جرم مواد جامد افزوده مي 5مول الكترون،  5جا شدن  با جابه 

 شود. هاي سطح روي مي فلز مس، جايگزين اتم 

1 (1   2 (2 

3 (3   4 (4  

30نيترات و فلز روي، اگر به جرم تيغه  در واكنش بين محلول نقره -48 گرم افزوده شده باشد، چند مول الكترون مبادله شده  /2

165است؟  108(Zn ,Ag : g.mol )   

1(0 2/   2 (0 4/ 

3 (0 6/   4 (0 8/  

  كدام عبارت درست است؟ -49

  شود. كاهش، انرژي نيز آزاد مي –هاي اكسايش  در تمام واكنش )1

  شد. كاهش به عنوان تامين نور مورد نياز عكاسي استفاده مي –در گذشته از نوعي واكنش اكسايش ) 2

  دارد. آهن نسبت به روي تمايل بيشتري براي از دست دادن الكترون) 3

2Znهاي  يون) 4  شوند. هاي هيدروژن آب احاطه مي توسط اتم  

سولفات، (II)شود و در اثر افزودن طلا به محلول مس سولفات باعث توليد فلزي ............ مي(II)واكنش بين الياف آهن با محلول مس -50

  .........دما 

  ماند. ثابت مي –رنگ  ) سرخ2    يابد. كاهش مي –رنگ  ) سرخ1

  يابد. كاهش مي –اي رنگ  ) نقره4    ماند. ثابت مي –اي رنگ  ) نقره3
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  2 حسابان

  )اصغر شريفي علي(  »4« ةگزين - 1

  2 4 8 4 16 6 4 2 18x x x             

6 18f (x)D [ , ]    

  
3

6 18 18 54 18 543 xf ( )

x x D [ , ]           

  
13

18 54xf ( )
D [ , ]
 

    

----------------------------------------------  

  )داود بوالحسني(  »3« ةگزين - 2

)gيعني  ،نسبت به مبدأ متقارن باشد gاگر تابع  x) g(x)     ذكر ايـن نكتـه .

دسـت   الزامي است كه تقارن نسبت به مبدأ از دو تقارن نسـبت بـه محورهـا بـه    

  آيد. مي

3 4 1 2g( x) f ( x )      3و 4 1 2g(x) f ( x )    

    3 4 1 2 3 4 1 2g x g x f ( x ) ( f ( x ) )             

  3 4 1 3 4 1 4f ( x ) f ( x )        

  4 1 3 4 4 1x x x        اگر  

  3 3 3 5 4f ( ) f ( )      

  3 4 1612 3 5 4 5 3
f ( ) f ( ) f ( ) 

         

  165 3( , ) f
    

  )ييعحبيب شف(  »3« ةگزين - 3

ــودار  ــدا نم 1yابت f (x ) ــي ــيم، ســپس  را رســم م ــيلة آن كن ــه وس ــودارب نم

2 1y f ( x )  2و درانتها 2 1y f ( x )     خواهيم كردرسم را.  

  

----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاله علي(  »4« ةگزين - 4

1 2 1 2 1 22 2 2 2x x x x x x              

1 1 2 22 2x x x x            

1 1 2 2
1 1
2 2x x x x


 

       

à¾¹¶Hj nj  

است. نزوليتابع اكيداً    1 2f x f x     

----------------------------------------------  

  )محمد قيدي(  »3« ةگزين - 5

      2 21 1ff f x f x f x x    Áj¼ ÷ Å ÓHkÃ¨H    

داريم: f x x ازاي هـر عـدد حقيقـي     به دانيم و ميx :2 1x x    زيـرا)

2 1x x   0با  2عبارتي درجة   0وa  :2است. پس 1 0x x  (؛  

x ،در نتيجه براي هر   2 1f x x        و جـواب نامعادلـه كـل اعـداد حقيقـي

  است.
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  )ياسين سپهر(  »2« ةگزين - 6

  22 1 2 1 1x x x x       

22شده بر  كه عبارت داده براي اين 1x x  پذير باشد، بايد بـر هـر دو    بخش

1xعامل    2و 1x  پذير باشد. پس: بخش  

 1 2 0 1x : a b a b a          

1 2 0 52 8 4 2
a b a bx : b

            

4a b      

----------------------------------------------  

  )الدين حسيني جمال(  »4« ةگزين - 7

1دانيم  مي 3 1cos x  ،  2بنابراين 2 3 2cos x    .از طـرف ديگـر   است

2تناوب تابع فوق  ةدور
3
 صحيح است.» 4«، لذا گزينة باشد مي  

----------------------------------------------  

  )ناهوك حسن نصرتي(  »2« ةگزين - 8

3در 
2x ،  2حداقل مقدار :را دارد، پس  

  3 3 32 2 12 2 2
b bsin sin sin  

       

  3 3 1 22 2
b b y sin x 

        

x درتابع  a  هنگـامي اتفـاق   حداكثر مقـدار ايـن تـابع     .را دارد 2حداكثر مقدار

1 افتد كه مي 22x k  ،بنابراين  باشدa 1تواند مقدار  مي
  را بپذيرد. 2

آن مقادير تواند مقادير ديگري نيز داشته باشد و به تبع  مي bلازم به ذكر است كه 

a  كنند. تغيير مينيز  

----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »3« ةگزين - 9

103است، نمودار تـابع در بـازة    4با توجه به اين كه دورة تناوب تابع برابر  104( , )

3مانند بازة  4( , 103خواهد بود. يعنـي نمـودار خطـي اسـت كـه از نقـاط        ( 0( , و  (

104 1( , )  103صـورت   معادلـة آن بـه   كهعبور خواهد كردy x     نوشـته

  شود. مي

----------------------------------------------  

  )فريدون ساعتي(  »2« ةگزين -10

موجـود   Tهرگاه عدد حقيقي مخـالف صـفر ماننـد     ،متناوب است fدانيم تابع  مي

fطوري كه  باشد، به (x T) f (x) ، :پس  

  3 32 1 3 2 1 34 4
(x T) xf ( ) f ( )

       

3 3 3 3 31 1 1 14 4 4 4 4
(x T) x x T xf ( ) f ( ) f ( ) f ( )

           

3است،  3برابر  fچون دورة تابع 
4
T  باشد. يعني: 3بايد برابر  

  3 3 44
T T     

نكته: اگر تابع متناوب  f x  داراي دورة تناوبT  باشد، دورة تناوب

 f ax b ،T
a

  است. 
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   3هندسه 

  )هومن نورائي(  »4« ةگزين -11

AIدانيم كه  مي IA A 2وA O  :لذا داريم ،  

 3 3 2 2 32 8 12 6A I A A I AI I       

2 28 12 6 6 6AA A A I O O A I A I           

----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »1« ةگزين -12

n nB I A A B I      

2

n n

A AB B A(A B) B
AI B A B I
    

    
  

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1« ةگزين -13

1  كته:ن 1 1
1 1 1a b a b

     
          

    

  بالا داريم: ةبا توجه به رابط

  

1 1 1 1
1 1 2 1 3 1 10 1

1 1
1 2 10 1 55 1

A ...

...

       
        
       

   
         

   

 
  

----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3« ةگزين -14

22 12 1 5 1
1 1 1 21 1

m mAB m
                  




  

2 22 5 1 17 4 2| AB | (m ) m m           

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1« ةگزين -15

  4 3 31 1
2 2B (A A ) A (A I)     

3 31 1
2 8| B | | A (A I) | | A | | A I |      

3

1
2 1 2 1 9

4 1 1
1 2 9 98

| A | ,A I | A I |

| B |

 
        
  

    

 

  

----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3« ةگزين -16

 طبق قاعدة ساروس داريم:

      3 3 2 2 2 3 2
1

1 1 2 3 1
1

x x
x x x x x x x x x

x x
          

  اگر مقدار دترمينان را مساوي صفر قرار دهيم، آنگاه داريم:

3 2 3 2 22 3 1 0 2 2 1 0x x x x x         

        2 22 1 1 1 0 1 2 1 0x x x x x x x             

2

1 0 1
1

2 1 0 1
2

x x
x

x x
x

   
           

   

1xبنابراين    1ريشة مضاعف و
2x   .ريشة سادة اين معادله است  
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  )حسين حاجيلو(  »1« ةگزين -17

1 2
3 2 3 1 6
4 1 6 1 1 2

| A | | I |  


   
   

  31 2 6 2 3 1 6( ( ) ) | A | ( ( ( ) ))          

12 6 216 3( ) | A | ( ) | A |       

قطـر   هاي بالاي قطر اصلي يا زيـر  هايي كه تمامي درايه دترمينان ماتريستذكر: 

هاي واقـع بـر قطـر اصـلي      ضرب درايه برابر صفر باشند، برابر حاصل ها اصلي آن

  است.

----------------------------------------------  

  )محسن فاطمي(  »2« ةگزين -18

2 1
2 3 2 2

1 1 12 212 2 8 4

| ( A ) |
| A | | A | ( )

    


                                     

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »3« ةگزين -19

1

2 1 2 1 11 1
1 1 1 11

1 2 1 2

A ,| A | ( )

A
| A |



 
         

    
         

  

1 1
A B AB A (A I)B

A A A (A I)B 

    

  
  

11 1 1BB II (I A )B B I A
          

1 1 1 1 1
1 1 2 1 3B      

              

 


  

  )نويد مجيدي(  »3« ةگزين -20

3بــا توجــه بــه ايــن كــه  2
4 3A
 

  
 

3و 3 2 4| A |      پــس ،A

2AXةپذير است و طرفين معادل  وارون B I 1توانيم از چـپ در  را ميA

  ضرب كنيم. داريم:

1

1 1 1

1 1
2

2A A I

A (AX) A B A I

X A B A (*)


  

  

 

  
  

1اما توجه كنيد كه 3 2
4 3A  

   
خـواهيم  (*)گـذاري در  پـس بـا جـاي    

  داشت:

3 2 3 3 224 3 5 1 4 3
19 2 6 4 13 2
27 3 8 6 19 3

X
      

             
      

               



  

----------------------------------------------  

  رياضيات گسسته

  )اله كشاورزي عنايت(  »1« ةگزين -21

3 21 73 7 3 7 3 21 9
d | n a d | n a

( n a, n ) d
d | n d | n

  
       

  

7 9d | a   

1dكه همواره  براي آن 7باشد، بايد 9 1a   :باشد  

107 9 1 7
87 9 1 7

a a N

a a N

     

      


  

  .وجود ندارد aمقداري براي  پس هيچ
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  )هنريك سركيسيان(  »4« ةگزين -22

  يك عدد صحيح باشد:aنكته: اگر

2
1 1 1

; a
(a ,a )

; a
   


joÎ 
Z»p   

  داريم:

2 2 9 1 1 9(n n,n n) | n | (n ,n )        

2پس 9| n | 1يا 9| n | پذير نيست، اما در حالت دوم  . حالت اول امكان

|9داريم n | ،يعنيn 1فرد است كه بـا 1 1(n ,n )     تنـاقض دارد، پـس

  معادله فاقد جواب است.

----------------------------------------------  

  )حسين علمدار(  »1« ةگزين -23

 a ،bترتيب بـا   عليه و خارج قسمت را به طبق قضية تقسيم، اگر مقسوم، مقسوم

11aنمايش دهيم، آنگاه  qو  bq   11است و در نتيجهa  باشـد. بـا    مي

11aعددي فرد و  aعددي اول است، پس قطعاً  aكه  توجه به اين    عـددي

11bعددي زوج است. از طرفي  bqزوج خواهد بود. بنابراين    وb   عـددي

بايد زوج باشد كه تنها عـدد   qباشد. پس لزوماً  فرد مي bاول است، در نتيجه 

  است. 2زوج اول برابر 

----------------------------------------------  

  )محمد نگهبان(  »3« ةگزين -24

  2

2
2 1 2 1 2 1 2

2 1 2 3 3
n | n n n | n n

n | n n

     

   

   

2 1 4 3n | n  ®òIÿU

2 1 4 3 2 1 5 3 1 22 1 4 2
n | n

n | n , , ,
n | n
 

     
 

®òIÿU    

2nفقط  .عددي طبيعي و قابل قبول براي اين مسئله است  

----------------------------------------------  

  )محمدرضا دلاورنژاد(  »3« ةگزين -25

  طبق فرض داريم:

787 10 787 10aa r r
a N, r a a a

  
      

  

1 10 787 78 778710 11 787 7211

r
a

a a /

a a a

    
    

  


  

  .78، . . . و 73، 72وجود دارد كه عبارتند از aمقدار طبيعي براي 7بنابراين 

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين -26

11 11
11 11 11

11 11

3 7 15 35
6 35 6 24 4

5 2 15 6

a a
b b b

a b a b

   
     

   

  

----------------------------------------------  

  )مجيدينويد (  »2« ةگزين -27

11 115 511 119
11 114 4

31 2 131 2 31 5 1
31 2 5

( )
( )

( )


  

   
   

Joò  

11 11 11 115 5 5 69 2 9 2 1 9 1( ) ( )        

11319 9 2( )   

11 11 112 1 31 99 31 9 5 3( ),( ) a a a          

8a N
mina   

 9ضرب در
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  )مختار منصوري(  »1« ةگزين -28

 ـ Sعبارت حاصل هندسـي بـه دسـت     ةرا براساس فرمول مجموع جمـلات دنبال

  آوريم: مي

1002 3 100 1012 1 22 2 2 2 2 21 2
( )S 

       


  

10 10 105 5 20 20 100 202 2 2 2 2 2( )      

10 10101 21 5 4 42 2 2 2 2 2( )       

10 10 10 10101 5 1012 2 2 2 2 S          

  برابر صفر است.Sپس رقم يكان

تقسـيم آن   ةتوجه كنيد كه براي يافتن رقم يكان يك عـدد، كافيسـت باقيمانـد   

  بيابيم. 10عدد را بر 

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »3« ةگزين -29

  است. 9و  11اين عدد مضرب اعداد 

)11پذير بر همواره بخش(
11 11

: ab ab b a b a       11پذير بر بخش  

9 9 9
2: ab ab a b a b (a b)           9پذير بر بخش  

 

 

1 9
9

9 8 7 1
9 91 2 8
18 9 1

a
b

a
a b b

a b a b

 

 


  


     

¾Twj

¾Twj


   

عـدد   10دسـته جـواب وجـود دارد، بـه عبـارتي       b ،10وaپس بـراي ارقـام  

  رقمي مطلوب وجود دارد. پنج

----------------------------------------------  

  )عليرضا شريف خطيبي(  »4« ةگزين -30

6
6 6

6
6 3 3 2 3 4 1
6 2 2

a k a
a b

b k b


   

    
    

 

6 62 1 5 1 7 13[a b] [ ] {..., , , , , ...}      
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  فيزيك

  )سيدعلي ميرنوري(  »4« ةگزين -31

توان بـه راحتـي زمـان     است، مي يكساندو متحرك فاصلة طي شده توسط چون 

  حركت هر يك را تعيين كرد.

1 2
1 2 1 1 2 2

1 2

16 12
50

t t
s t s t

t t
            

   

1 150t s   2و 200t s   

1 1 1 16 150 2400s t m      

----------------------------------------------  

  )هوشنگ كريمي(  »2« ةگزين -32

در حركـت بـا شـتاب ثابـت در      جايي جابه –سرعت  ةبا دو بار استفاده از معادل

  مسيري مستقيم، داريم:

2 2 2 2
2 1 2 12 9 5 2 15 1v v a(x x ) a( )        

281 25 28 2 ma a
s

      

2 2 2 2
1 12 5 2 2 1 1 25v v a(x x ) v ( ( / ))             

2 225 9 16 4 mv v | v |
s

          

----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »4« ةگزين -33

 ـ  زمان - براي تشخيص نوع حركت، نمودار سرعت  ةمتحرك را با اسـتفاده از معادل

  كنيم: زمان، رسم مي -مكان

  

2
0 0

0 022

1
2 4 4 8
2 4 8

x at v t x m ma , v , x m
ssx t t

         
   

  

0 4 4 1vv at v v t t s        

)1زمان، هر جا كه سـرعت منفـي اسـت    -با توجه به نمودار سرعت t s)  ،

هاسـت و هـر جـا كـه سـرعت مثبـت اسـت       xحركت در خلاف جهـت محـور  

1(t s)حركت در جهت محور ،x.چنين با گذشت زمان هر جـا كـه    هم هاست

)1شود سرعت كم مي ةانداز t s)  ةحركت كندشونده است و هر جا كه انداز 

t)1شود سرعت زياد مي s)   ـ  ) 4( ةحركت تندشونده است. بـه ايـن ترتيـب گزين

  درست است.

----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4« ةگزين -34

مسـتقل   ةبا توجه به نمودار داده شده، حركت متحرك با شتاب ثابت است. رابط

دست آوريـم.   نويسيم تا سرعت اوليه را به اول حركت مي ةاز شتاب را در دو ثاني

vةسپس از رابط at v  ةكنيم تا شتاب را محاسبه كنيم و معادل استفاده مي 

  سرعت را بنويسيم.

14 8 2 62 2
v v v mx t v

s
 

         


   

22 6 3 mv at v a a
s

           

  زمان متحرك برابر است با:-سرعت ةبنابراين معادل

3 6v at v v t       

----------------------------------------------  

  )91 -سراسري رياضي (  »3« ةگزين -35

 ـ  محل رها شدن دو گلوله را مبدأ مكان در نظر مي حركـت هـر    ةگيـريم و معادل

 ـ    گلوله را مي 2دوم را ةنويسـيم. دقـت كنيـد گلول 5/ s ـ  اول رهـا   ةبعـد از گلول

  كنيم. مي

12 2
1 1 1 1

1 52
t ty gt y y t       

2 2 52 2
2 2 2 2

1 5 2 52
t (t / )sy gt y y (t / )         

  دوم است، بنابراين داريم: ةاول همواره جلوتر از گلول ةچون گلول

2 2
2 1 5 5 2 5y y y t (t / )       

68 75 68 75 25 31 25 25 100 4y / m / t / t t s         
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  )79 -آزاد پزشكي (  »3« ةگزين -36

   توان نوشت: با استفاده از قانون دوم نيوتون مي

1 2
0 8 5

F / m
F ma

F / (m )


    
  

1 2 0 8 5/ m / (m )    

0 4 4 10/ m m kg     

----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »3« ةگزين -37

  .باشد مي10Nنيروي كشش طناب برابر» 1« ةدر گزين

بر جسمي برابر بـا صـفر اسـت، آن     وارد زماني كه نيروي خالص» 2« ةدر گزين

خاصـيت لختـي   جسم ميل دارد وضعيت حركت خود را حفظ كند كـه بـه ايـن    

   گويند. مي

شـود، قابـل    ، چون نيروهاي كنش و واكنش به دو جسـم وارد مـي  »4« ةدر گزين

  برايندگيري نيستند.

، بنابر قانون سوم نيوتون نيروهايي كه هواپيما و پرنده بر هـم وارد  »3« ةدر گزين

  ديگر هستند و بنابراين بزرگي يكساني دارند. كنند، كنش و واكنش يك مي

----------------------------------------------  

  )رامين شادلويي(  »3« ةگزين -38

در هر حالت با توجه به قانون دوم نيوتون، افزايش طول فنر نسبت به طول اوليـه  

  آوريم: دست مي را به

1 1 1: F ma k l mg ma    حالت اول  

1 1m(g a)l ( )
k


    

2 2 2: F m a m g k l m a      حالت دوم  

2 2m (g a)l ( )
k

 
    

1 2 2
1

( ),( ) l m (g a)
l m(g a)

 
 

 
  

2
1

2

2

2

82 312

l
l

ma
s

m m
m m








 
     

----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »2« ةگزين -39

  تكانه و انرژي جنبشي، داريم: ةبا استفاده از رابط

221
2 2

pp mv,K mv K
m

     

2 11 12 22 2 2 2
1 1

1 1 242200
p / pK p K

( ) ( / ) K J
K p

       

  ، داريم:جنبشي انرژي –كار  ةحال بنا به رابط

2 1 242 200 42tW K K J      

----------------------------------------------  

  )اصغر محمدي علي(  »4« ةگزين -40

pهاي با توجه به رابطه mv21و
2K mv توان نوشت: مي    

2 221
2 2

m vK mv
m

   

2 2

2 2
p pK m
m K

     

    دست آمده خواهيم داشت: اي  به مقايسه ةبا نوشتن رابط

2A A B
B B A

m p K
( ) ( )

m p K
   

22 2 8A
B

m
m

     
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  شيمي

  )محمدرضا يوسفي(  »1« ةگزين -41

هيدروكسـيد   دانيم صابون جامد، نمك سديم اسيدهاي چرب اسـت. پـس سـديم    مي

  تركيب مناسب انتخاب شده است.

نيـاز را   هيدروكسـيد مـورد   نويسـيم و جـرم سـديم    معادلة واكنش انجام شده را مـي 

  كنيم: محاسبه مي

3 2 16 3 2 16 2CH (CH ) COOH NaOH CH (CH ) COO Na H O     

 چــربي چــربي چــربي چــربي
mol mol NaOH/ g

g mol
 

1 1908 8 284 1  

g NaOH g NaOH
mol NaOH

 
40 1281  

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »3« ةگزين -42

  است. 1و  0درجة يونش (نه درصد يونش) يك اسيد هميشه بين 

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »4« ةگزين -43

نصـف   Cشود، يعني ضـريب   توليد مي C، نيم مول Dوقتي به ازاي توليد هر مول 

D هـا يـك    دهنـده  است. از طرفي با توجه به واحد ثابت تعادل مجموع مول واكنش

  ها بيشتر است. پس داريم: واحد از فرآورده

2 2 2A B C D   

2 32 22 3 10 752 2 24 4

[D] ,[C][D] [C] [A]K k / L.mol
[B][A] [B]

 
    


  

  

  )محمدرضا يوسفي(  »3« ةگزين -44

  واكنش تعادلي آمونياك به شكل زير است:

H O NH NH OH  2 3 4  

0  0  M    قبل از تعادل  
M   M   M     تغيير  

M  M  M M     بعد از تعادل  

4
3

[OH ][NH ] M . MKb [NH ]

  
 

M
 51 6 10

1
/

( )
 

 
  

M /M // /       
   

2 20 250 255 51 6 10 1 6 101 1  

/        1 1 2 5 36 4 10 8 10  

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »1« ةگزين -45

  نادرست هستند.» ت«و » ب«درست و » پ«و » الف«موارد 

  بررسي موارد درست:

توان از ضد اسـيد اسـتفاده    الف) براي كاهش عوارض جانبي داروها مانند آسپرين مي

  نوعي ضد اسيد است.) Al(OH)3كرد. (

OH])هاي اسيدي  پ) رنگ گل ادريسي در محلول ] ,[H ] )    7 710 آبـي   10

  است.

  بررسي موارد نادرست:

  آورد. را به رنگ آبي در مي pHاكسيد كاغذ  ب) كلسيم

  ت) هر دو محلول در مجموع خنثي هستند.

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »4« ةگزين -46

Znدر واكنش  O ZnO 2 دهـد و   الكترون از دست مـي  Zn 2هر اتم  22

  شود. جا مي الكترون جابه 4گيرد، پس در مجموع  الكترون مي 2هر اتم اكسيژن 

  ها: بررسي ساير گزينه

  ها هم از نظر جرم هم از نظر بار موازنه هستند. واكنش ) نيم1

  شود. ) در واكنش روي و اكسيژن، روي اكسيد مي2

  دهد. ) پلاتين با اكسيژن واكنش نمي3
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  )متين هوشيار(  »3« ةگزين -47

كمتر اسـت.   Znاز  Cuتنها مورد سوم نادرست است. بايد توجه داشت كه جرم 

  شود. پس با انجام واكنش از جرم مواد جامد كم مي

  بررسي ساير موارد:

هستند  ها پايدارتر دهنده ها از واكنش كاهش فرآورده –هاي اكسايش  در واكنش

شـود و   تر مـي  رنگ با گذشت زمان رنگ آبي محلول كم 41و طبق شكل صفحة 

  نشينند. هاي مس روي سطح فلز روي مي اتم

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »2« ةگزين -48

  واكنش به صورت زير است:

Zn Ag Zn Ag   22 2  

گرم به آن  216گرم از جرم تيغه كم و  65مول الكترون 2يعني به ازاي مباده هر 

  شود. گرم به جرم تيغه افزوده مي 151شود، پس در كل  افزوده مي

ــزايش ــزايش اف  اف
molemol / g
g


 

230 2   الكترون مبادله شده151

/مبادله شده  mole 0 4  

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »2« ةگزين -49

  شد. در گذشته از واكنش سوختن منيزيم به عنوان منبع نور استفاده مي

  ها: بررسي ساير گزينه

كاهش افزون بـر داد و سـتد الكتـرون     –هاي اكسايش  در برخي واكنش»: 1«گزينة 

  شود. انرژي نيز آزاد مي

افزايش دماي محلـول روي از آهـن بيشـتر     43با توجه به جدول صفحة »: 3«گزينة 

  است، پس روي تمايل بيشتري براي از دست دادن الكترون دارد.

Znيون »: 4«گزينة  2   هـاي اكسـيژن احاطـه     توسط قسمت منفي آب يعنـي اتـم

  شوند. مي

----------------------------------------------  

  )متين هوشيار(  »2« ةگزين -50

سـولفات باعـث توليـد فلـز سـرخ فـام مـس        (II)واكنش الياف آهن و محلول مس

  سولفات نيز تاثيري بر تغيير دما ندارد.(II)شود. افزودن طلا به محلول مس مي
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